



电话把爸爸“捉”走了

8岁女孩的画儿,看哭了好多人

“我希望,爸爸能一直在我的身边……”这是哈尔滨一个8岁小姑娘画给爸爸的一组连环画上的文字。

她的爸爸是谁?

他叫刘威,是一名特警中队的中队长,上任至今,7个月出警343次!“照片是我媳妇发给我的,我才知道孩子画了这些画儿。”得知女儿典雅的画儿在微信朋友圈火了,刘威既惊奇又感动。

为什么要画画儿吐槽爸爸

典雅的画儿标注的日期是今年元旦,当天刘威原本答应带女儿和妻子一起去看冰灯和雪雕。然而一早,刘威突然接到电话需要出勤务,他只能跟妻女说抱歉,转身离开了家。

“媳妇后来告诉我,那天孩子特别委屈。边哭边说讨厌给我打电话的那位叔叔,讨厌爸爸。”说到这里,这个身高1.8米的汉子开始眼圈发红,不住仰头四顾。

8岁的典雅因为缺乏维生素D比较严重,需要到医院复查。一早,刘威的妻子孙岩问他能不能陪孩子去医院。要执行勤务的刘威还是不能去。于是,妻子将孩子画的画儿发给了他。

对爸爸的“怨恨”

“有勤务的话,凌晨4点多出门,孩子和媳妇还没醒;晚上执勤回来已经9点到10点了,孩子和媳妇都睡了。”于是,一家三口成了最熟悉的陌生人。

刘威说,看到孩子的画儿,他触动很深。“孩子学过画画儿,我还挺骄傲的,我的微信头像里的画像就是她给我画的。过两天不忙了,一定好好陪陪孩子。”

然而爸爸多次未兑现诺言,女儿感到很委屈,便画了这组连环画。她说:“我恨爸爸的电话,恨给爸爸打电话的叔叔。因为爸爸说话总不算数,经常被电话里的叔叔叫走。我开始讨厌爸爸了。”

孙岩说:“1999年和刘威处对象,一直到2004年结婚,我很清楚当警嫂要面对什么。但是我就是看重他这个人很实在、肯努力。可能我对警察这个职业有种情结吧。反正就是看好这个人了。”



①以前,我很快乐!家里 chōng(充)mǎn(满)笑声!

②有一天,爸爸 jiē(接)了一个电话。

③电话把爸爸捉走了,我和妈妈很 shāng(伤)xīn(心)。

④爸爸走了,我们家变的(得)很冷清!我不再快乐了。

孙岩说,当时发微信朋友圈也是一时感慨,没想到引发这么大的关注。在别人的提醒下,孙岩才发现自己的微信朋

友圈里都转发了典雅的画儿。

(网友“李木双”推荐)

金钱教育,孩子的必修课

1

前几天,张柏芝在个人社交平台连续上传带着两个儿子在大街当清洁工的视频并配文“自己赚钱时间”。图片上,10岁的Lucas和7岁的Quintus认真地擦着玻璃,Quintus甚至累到流汗也不曾停止手里的工作。

网友纷纷赞扬:

“好努力又认真的小孩子,他们将来必会是社会的栋梁,加油!”

也有网友满怀恶意:

“要教育孩子劳动在家里也可以啊,至于拉到大街上来吗?”“你就差那几个钱吗?”

2

有人说:中国的孩子从小缺乏两种教育,金钱教育和死亡教育。一个关乎生,一个关乎死。死亡教育教我们如何面对死亡和对待失去,金钱教育则教我们如何获得和对待拥有。

许多孩子对于金钱的认识,仅停留于金钱能买东西、金钱是好东西的这个层面上,至于金钱如何而来,并不懂得。教育家默克尔说:金钱教育是人生的必修课,是儿童教育的重心,就如同金钱是家庭的重心一样。

过年走亲戚时,听到一个人在逗上小学的孩子:

“你爸有钱不?”

“我爸有的是钱。”

“钱怎么来的?”

“银行提款机里取出来的。”

经济学家杨长江说:很多孩子花钱之所以大手大脚,是

因为没有金钱概念。他们不知道金钱是从哪里来的,所以不懂什么是浪费。在他们眼中,金钱就像是一种玩具,是一张可以随意摆弄的纸。他们完全不知道金钱背后的劳动付出。

3

与其让孩子在未来面对世界诱惑时产生种种困惑,不如趁着现在,引导孩子认识金钱这堂课。

让孩子明白金钱的价值。告诉孩子:金钱是劳动所得,没有付出就没有收获。

给孩子零花钱。所有的物质独立,都要从手里有钱开始。对金钱的兴趣是人类与生俱来的本能。给孩子零花钱,让他们学会自己掌控,是培养他们对金钱自我负责、自我承担的最佳途径。

需要注意的是,当我们给他们零花钱时,必须要避开两个误区。一是要多少给多少。很多人抱着再苦不能苦孩子的观念,对于孩子的要求,从不会拒绝,总是一味地满足,这样反而让孩子养成骄奢浪费的习惯。二是乱激励。无论孩子做什么,都用金钱奖励,这就是乱激励。乱激励的后果就是在孩

子心里形成一个概念:金钱能解决一切,金钱是万能的。

我们必须遵循以下原则:不同的年龄给予不同的零花钱金额;定时定量给予零花钱;提前用完零花钱,只能预支,然后从下个月里扣除。

必须要界定好零花钱的权利范围:零花钱可承担的范围;帮助孩子管理欲望、树立目标;不同年龄,要有不同的消费目标。

让孩子学会如何花钱。明确告诉孩子:需要和想要是两个概念,需要是出于实际需求,那是必须要消费的;想要是看到了心痒痒想买的,实际上无所谓要不要,可以放弃消费。大胆放手让孩子自己去管理零花钱,即使他们用的地方不对,也不要过多指责,让他们遵循需要和想要的原则就好。必须让他们学到:花钱是一项有计划与目的的消费过程。

4

生命不只有钱,还有其他。心理学家说:童年时期的缺爱和缺少自信,往往让孩子在成人后成为一个过度的物质主义者。

爱是永不止息的,且能胜过一切。我们不但要给孩子金钱教育,更要给予爱的教育,唯独爱能满足孩子一切的心理需求。

金钱虽然很重要,但并不是万能的,因为金钱买不到爱,

买不到亲情,买不到很多东西。爱能让他们明白:比金钱更重要的事情有很多,即使不富有,人生依然快乐。

无论是将来还是现在,孩子永远都是属于自己的个体。作为家长,我们所能做的就是一路陪伴他们共成长。愿他们的人生多安乐、少忧患,愿他们成为有情、有爱、有财的人生大赢家。

(网友“凯叔讲故事”推荐)